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Kleine Anfrage

27,8% bezahlen keine direkten Steuern

Frage von Landtagsabgeordneter Thomas Lageder

Antwort von Regierungschef Adrian Hasler

Frage vom 02. Dezember 2015
Eine Kleine Anfrage des Abg. Alois Beck in Bezug auf die Vermégens- und Erwerbssteuer vom November-

Landtag 2015 hat ergeben, dass 27,5% der veranlagten natlrlichen Personen, also 8'087 Einzelpersonen oder
gemeinsam veranlagte Ehepaare von einem Total von 29'369 Veranlagungen, eine Vermoégens- und
Erwerbssteuer von CHF 0 entrichten, also keine direkten Steuern bezahlen. Sehr wohl aber indirekte Steuern,
wie zum Beispiel Mehrwertsteuer, bezahlen. Derzeit wird ja viel Gber Solidaritat und Lastenverteilung geredet,

daher meine Fragen zu den unter den 27,5% befindlichen Personen:

*  Wie viele der 8'087 Personen oder gemeinsam veranlagten Ehepaare im Steuerjahr 2013 waren jeweils
Studenten oder in Ausbildung, Alleinerziehend, Rentner und korperlich oder geistig behindert, das heisst,
IV-Bezuger?

*  Wie viele der 8'087 Personen oder gemeinsam veranlagten Ehepaare hatten kein den steuerlichen
Freibetrag Uberschreitendes Vermdgen?

* Wie viele der 8'087 Personen oder gemeinsam veranlagten Ehepaare waren nicht berufstatig?

Antwort vom 04. Dezember 2015
Zu Frage 1: Eine Auswertung nach Studenten und Auszubildenden ist nicht méglich. Ausgewertet werden kann,

dass 2033 Steuerpflichtige jlinger als 20 Jahre sind. 355 Steuerpflichtige sind Alleinerziehend und 2707
Steuerpflichtige sind AHV- oder IV-Rentner.

Zu Frage 2: 3'612 Steuerpflichtige haben kein steuerbares Vermégen deklariert.

Zu Frage 3: 4'448 Steuerpflichtige weisen keinen Erwerb aus selbstandiger- oder unselbsténdiger Tatigkeit auf.
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